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Dierenasielen  -  Adopties

Jaarlijks worden heel wat dieren afgestaan aan een dierenasiel. In zo’n dierenasiel 
worden de dieren opgevangen en verzorgd, met als doel een nieuwe eigenaar te vinden 
voor adoptie. In 2012 en 2013 vond meer dan de helft van deze dieren een nieuwe 
eigenaar. In geval van ernstige ziekte of gedragsproblemen, wordt in veel gevallen 
overgegaan tot euthanasie van het dier. 

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 802 blijkt dat in 2013 63.271 dieren werden 
opgevangen. Van hen vonden er 37.093 een nieuwe thuis via adoptie. In totaal werden 
13.720 dieren geëuthanaseerd. 

1. Hoeveel dieren werden in 2014 opgevangen? Graag opgedeeld in honden, katten, en 
andere dieren.

2. Hoeveel opgevangen dieren vonden in 2014 een nieuwe thuis via adoptie? Graag 
opgedeeld in honden, katten en andere dieren.

3. Hoeveel dieren werden in 2014 geëuthanaseerd? Graag opgedeeld in honden, katten 
en andere dieren. Wat waren de voornaamste redenen voor euthanasie?

4. Beschikt de minister over een overzicht van deelvraag 1, 2 en 3 per dierenasiel? Is de 
verhouding tussen het aantal opgevangen, geadopteerde en geëuthanaseerde dieren 
voor elk dierenasiel grotendeels hetzelfde, of zijn hier duidelijke verschillen 
merkbaar? Wat is de verklaring hiervoor?

5. Is de minister tevreden over het aantal adopties in 2014? Welke inspanningen heeft 
hij hiervoor geleverd? Plant de minister extra initiatieven in de toekomst?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1467 van 10 juli 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. In 2014 werden in totaal 31.439 dieren opgevangen, waarvan 8.197 honden, 14.718 
katten en 8.524 andere dieren.

2. Van de opgevangen dieren vonden 4.310 honden, 11.412 katten en 5.490 andere 
dieren een nieuwe thuis via adoptie.

3. Er werden 241 honden, 1.371 katten en 70 andere dieren geëuthanaseerd. Ik 
beschik niet over gedetailleerde gegevens over de reden van euthanasie, maar veelal 
gaat het om gezondheidsproblemen.

4. Ik beschik over de cijfers van de verschillende asielen. Er zijn inderdaad verschillen 
in de verhoudingen tussen de aantallen van euthanasie, adoptie en opvang per asiel. 
Die verschillen worden echter niet specifiek geanalyseerd. Er zijn immers veel 
evidente redenen die deze verschillen kunnen verklaren en die o.a. terug te voeren 
zijn tot het beleid en de mogelijkheden van het asiel : sommige asielen passen geen 
euthanasie toe, of stoppen alle opvang wanneer volzet, of staan slechts adoptie toe 
onder strenge omstandigheden, bijvoorbeeld na thuisbezoek, enzovoort.

5. Ik ben zeer tevreden dat de asielen in Vlaanderen erin geslaagd zijn  om 21.212 
dieren een nieuwe thuis te bezorgen. De rol die asielen spelen kan niet genoeg 
onderstreept worden. Om hen te ondersteunen, heb ik een kwalitatieve vijfdaagse 
opleiding voor asielmedewerkers georganiseerd en ik heb intussen de eerste 
geslaagden hun getuigschrift mogen overhandigen. Deze opleiding zal ook volgend 
academiejaar opnieuw plaatsvinden. Verder laat ik geen kans onbenut om opvallende 
initiatieven van asielen te steunen en mensen erop te wijzen dat het asiel een 
logische eerste keuze is bij de zoektocht naar een huisdier. 


